

# 宁夏推动养老机构公建民营改革

## 公办养老机构剩余床位将向社会老年人开放

本报讯（记者 裴艳）5月16日，自治区民政厅发布消息，根据宁夏《关于促进养老机构高质量发展的若干措施》，我区将推动有条件的乡镇敬老院向综合养老服务转型，主要为失能、半失能及无人照料老年人提供全托、日托照料服务，为辖区老年人提供居家上门服务、助餐、康复护理、文化娱乐、医疗保健、精神慰藉等综合服务。力争到2023年底，至少80%已运营公办敬老院开展针对社会老人的集中照护服务；到2025年底，所有已运营公办敬老院开展针对社会老人的集中照护服务。

在深化养老机构公建民营改革、面向社会扩大优质服务供给方面，各地将探索管办分离，稳妥推动养老机构公建民营改革，建立健全公办养老机构市场化运营、社会化服务、价格收费、薪酬待遇等制度。政府投资建设的养老机构，确保公益性，坚持宜公则公、宜民则民，不搞“一刀切”。在满足特困人员照料服务需求的前提下，加快提升生活照料、护理服务能力，将政府投资建设的养老机构剩余床位向社会老年人开放，参与居家社区养老服务。原则上公办、公建民营养

老机构除保障集中供养特困人员兜底，并考虑生活不能自理特困人员集中供养率不低于60%的因素外，空余床位都应作为普惠型养老床位向社会开放。

在探索开展困难失能老年人低偿入住养老机构方面，五市至少各选取1个县（市、区），开展经济困难重度失能老年人低偿入住养老机构服务，坚持自愿适度、量力而行、有序推进的原则，对有集中照护意愿的城乡低保对象、低保和低收入等经济困难家庭中的重度失能老年人、重度残疾人等，低偿收费入住养老机构。

同时，我区将着力强化养老机构奖励扶持政策，要求各地要落实强化公建民营、民办公助扶持政策，加强对公建民营和民办养老机构支持。自治区和各市、县（市、区）按有关政策规定落实民办养老机构一次性床位建设补助，各市、县（市、区）要足额落实民办和公建民营养老机构运营补助，按入住满一个月以上的老年人实际占用床位数计算全年平均数，每张床位每年以1800元的标准给予运营补助，补助期限5年。

## 银川401路公交部分路线临时调整

本报讯（记者 田永刚）5月16日，记者从银川市公共交通有限公司了解到，因银河路桃林街口道路全封闭施工，公交401路无法南北向通行，为确保公交线路正常运行，决定自5月16日起临时调整公交401路部分运行路线。

公交401路现运行路线：贺兰县烟草公司（西行方向，始发）—建设街—中兴路—华美街—丰庆路—桃林街—桃源路—汇源街—原路线—中兴路—建设街—贺兰县烟草公司（终点）。

临时调整为：贺兰县烟草公司（西行方向，始发）—建设街—中兴路—华美街—丰庆路—桃林街—居安路—109国道—光明路—桃林街—桃源路—汇源街—原路线—中兴路—建设街—贺兰县烟草公司（终点）。

临时取消2站：居安苑、银大安鑫花园。

临时新增4站：居安路国道口、贺兰居安路口、贺兰光明路口、贺兰客运总站南。

路线临时调整期间，首末班及发车间隔时间不变。需要注意的是，公交401路东行方向临时调整路线与西行方向相同。待道路施工完毕，恢复原路线运行。

### 爱心菜园

“这是西红柿苗，属于茄科茄属植物，最早生长在南美洲……”5月16日上午，灵武市马家滩镇“爱心菜园”劳动教育实践基地在马家滩小学正式开园，镇长谢锋手拿菜苗耐心给学生们讲解，指导学生们如何栽种。今年3月起，在马家滩镇各级部门的支持下，马家滩村党支部、团支部与马家滩小学共同努力，完成了马家滩小学劳动教育实践基地及马家滩村新时代文明实践基地“爱心菜园”公益项目建设。

黄英 康悦 摄影报道



给钱给政策

## 我区支持企业建设飞地研发中心

本报讯（记者 倪会智）5月16日，记者从自治区科技厅了解到，为加快东西部科技合作引领区建设，创新人才引育方式，拓宽技术转移通道，提升企业创新能力，日前科技厅、自治区党委人才办、人力资源社会保障厅制定出台《宁夏企业飞地研发中心备案支持暂行办法》，大力支持企业在发达地区建设飞地研发中心。

据介绍，对企业在区外建设的独立研发机构和联合研发机构，自治区首次备案后一次性分别给予最高100万元、50万元奖励，每三年对综合绩效评估为“优秀”的分别给予50万元、25万元奖补。

飞地研发中心可申请组建自治区科技创新团队，获批后最高给予200万元支持。备案的独立研发机构可申报自治区人才小高地，获批后给予50万元支持；可申请建立

自治区博士后工作站、博士后创新实践基地，获批后分别给予30万元、10万元支持。进站博士一次性给予10万元科研经费资助；对全职聘用签订5年以上聘用合同的全日制博士给予每月5000元补助、重点院校重点学科硕士给予每月3000元补助，连续补助5年；全职聘用的研发人员可申报自治区科技领军人才，获批后培养期内给予100万元支持；聘用的国（境）外人才可申报自治区国（境）外人才项目，获批后给予一定支持。

飞地研发中心全职聘用人员可申报自治区科技计划项目、科技奖励，获批后按相关规定给予一定支持和奖励；可申报“宁夏杰出人才”“塞上英才”“塞上名家系列”等人才奖励项目，获批后分别给予100万元、50万元、5万元奖励。

### 第五届清洁能源发展与消纳高峰论坛银川召开 国网宁夏电科院技术专家受邀做主题报告

本报讯 近日，由中国电机工程学会主办的第五届清洁能源发展与消纳高峰论坛在银川召开。论坛围绕“新型电力系统、能源低碳转型”主题，邀请国内能源领域多位院士及知名专家从政策、技术、体制机制等方面开展广泛交流研讨，为能源清洁低碳转型提供有力支撑。国网宁夏电科院两名技术专家受邀参会。

该院技术专家结合宁夏在“风光储输一体化”及“源网荷储一体化”示范工程中的创新成果以及人工智能技术在电网调控领域的应用前沿探索，分别做了《宁夏“风光储输一体化”及“源网荷储一体化”示范工程关键技术研究及应用》《人工智能技术在电网运行方式分析中的探索及应用》主题报告，与国内知名专家学者交流研讨，展现了该院在新型电力系统构建中的创新实践。

近年来，该院研究内容涉及新能源接纳规模量化评估、新能源高效消纳以及电网安全稳定控制等方面。经过两年时间的技术研究，构建了电网运行方式合理性评估体系及模型，实现电网运行方式智能生成及评估。研究成果突破人工经验分析模式在信息处理能力、计算分析能力和统筹优化能力等方面的瓶颈，减少了人工分析带来的潜在风险，有效提高了电网运行方式分析的效率及科学性。（化汝）